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SŁOWEM    
WSTĘPU
„Jakościownik” to biuletyn, który poświęcamy jakości
kształcenia oraz działaniom podejmowanym przez
Centrum Jakości Kształcenia (CJK).

Naszym celem jest nie tylko informowanie o prowadzonych
inicjatywach, ale także przybliżanie idei stojącej za
Wewnętrznym Systemem Zapewnienia Jakości Kształcenia 
i tworzenie przestrzeni do wymiany doświadczeń 
oraz dobrych praktyk.

Mamy nadzieję, że „Jakościownik” stanie się dla Państwa    
przystępnym źródłem wiedzy o tym, co dzieje się w obszarze  
jakości kształcenia, a także inspiracją do wspólnego doskonalenia  
procesu dydaktycznego. 

Zapraszamy do lektury oraz do kontaktu z naszym zespołem.
Jakość kształcenia tworzymy razem.

cjk@ue.wroc.pl

prof. dr hab. inż. Anna Cierniak-Emerych   
anna.cierniak-emerych@ue.wroc.pl

mgr Radosław Kłus
radoslaw.klus@ue.wroc.pl

mgr Iwona Kutzner
iwona.kutzner@ue.wroc.pl

KONTAKT
Centrum Jakości Kształcenia UEW (link)
a w aktualnościach dostępne są 
obowiązujące Zarządzania. 

STRONA WWW

Więcej informacji o Wewnętrznym Systemie Zapewniania Jakości Kształcenia 
znajdziesz w: Zarządzeniu Rektora nr 4/2026
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KIM JESTEŚMY?
Centrum Jakości Kształcenia
zostało powołane w 2009 roku.

01 Inicjowanie i koordynowanie działań
podnoszących jakość kształcenia

Realizujemy kluczowe działania wspierające stały rozwój 
i doskonalenie procesów dydaktycznych w UEW.

Naszą misją jest budowanie kultury jakości 
oraz zapewnienie spójnego, efektywnego systemu
monitorowania i doskonalenia kształcenia we współpracy
z jednostkami akademickimi i administracyjnymi.

2009
ROK

CEL I MISJA

NASZE GŁÓWNE
ZADANIA

Doskonalenie systemu jakości
kształcenia, który stanowi fundament
wysokiego poziomu nauczania w UEW

02

03
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04

Wspieranie kadry dydaktycznej oraz
jednostek organizacyjnych w dążeniu
do doskonałości akademickiej

Ewaluacja procesu i warunków
kształcenia poprzez hospitacje zajęć
dydaktycznych i przeglądy okresowe



DZIAŁANIA CJK 
W CIĄGU ROKU

Prowadzenie analiz dot. jakości kształcenia01

02
Monitorowanie jakości kształcenia

03 Raportowanie dot. jakości kształcenia

04

Zespół CJK dwa razy w roku przygotowuje Raporty kierunkowe  
dla wszystkich kierunków studiów I i II stopnia prowadzonych   
w Uniwersytecie Ekonomicznym we Wrocławiu — zarówno 
w trybie stacjonarnym, jak i niestacjonarnym. Raporty zawierają  
dane porównawcze z semestru zimowego i letniego. 
Władze uczelni otrzymują ponadto Raport ogólny, będący
zestawieniem informacji ze wszystkich kierunków studiów. 

Prowadzimy analizy jakości kształcenia na wszystkich formach
studiów. Wspieramy proces monitorowania zajęć dydaktycznych
z wykorzystaniem ankiet studenckich.
Współpracujemy z odpowiednimi jednostkami organizacyjnymi
w procesach akredytacji kierunków studiów.

 W aktualnym numerze biuletynu koncentrujemy się na hospitacjach zajęć
dydaktycznych. Więcej ogólnych informacji zamieściliśmy na kolejnej stronie.

Jako działanie bieżące monitorujemy proces zgłaszania
prac dyplomowych do JSA oraz koordynujemy procesy
związane z działaniem Rektorskiej Komisji ds. Weryfikacji

prac dyplomowych, która bada oryginalność prac
dyplomowych i wydaje rekomendacje dla promotorów. 

Administrowanie procesów związanych 
z jakością kształcenia

Jako zespół CJK administrujemy procesy związane z ewaluacją
jakości kształcenia, m.in. hospitacje zajęć dydaktycznych, 

a także administrujemy proces działania Zespołów ds. spełnienia
przez prace dyplomowe standardów przyjętych w Uczelni. 

Więcej informacji o JSA i pracach dyplomowych znajdziesz w: 
Zarządzeniu Rektora nr 146/2025 (załącznik nr 7)

Więcej informacji o monitorowaniu jakości kształcenia znajdziesz w:
Zarządzeniu Rektora nr 4/2026

Więcej informacji o hospitacjach znajdziesz w: 
Zarządzeniu Rektora nr 60/2025
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Więcej informacji o monitorowaniu jakości kształcenia znajdziesz w: 
Zarządzeniu Rektora nr 182/2020,
Piśmie Okólnym Prorektora ds. Studenckich i Kształcenia nr 1/2026

Więcej informacji o weryfikacji standardów w pracach dyplomowych znajdziesz w: 
Załączniku nr 8 do Zarządzenia Rektora nr 146/2025

https://lbd.ue.wroc.pl/423-lista/d/2681/5/?reporef=%2F%3Fsearch-global%3Dprocesu%2Bdyplomowania)
https://lbd.ue.wroc.pl/423-lista/d/2820/5/?reporef=%2F%3Fsearch-global%3Djednolity%2Bsystem)
https://lbd.ue.wroc.pl/423-lista/d/2526/5/?reporef=%2F%3Fsearch-global%3Dhospitacje)
https://lbd.ue.wroc.pl/423/d/86/5/
https://lbd.ue.wroc.pl/423-lista/d/2823/5/?reporef=%2F%3Fsearch-global%3DZarz%25c4%2585dzenie%2Bnr%2B182%252f2020)
https://lbd.ue.wroc.pl/423-lista/d/2681/5/?reporef=%2F%3Fsearch-global%3Drealizacji%2Bprocesu%2Bdyplomowania)
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W ciągu ostatnich lat (od 2020 roku) przeprowadzono
niemal 1000 hospitacji zajęć dydaktycznych, obejmujących

wykłady, ćwiczenia, laboratoria, lektoraty i zajęcia WF.
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Hospitacje zajęć dydaktycznych mają cel

doradczo-doskonalący.

# 1HOSPITACJE 
ZAJĘĆ DYDAKTYCZNYCH

Po silnym wzroście w 2021–2022 system osiągnął stabilny
poziom ok. 140–150 hospitacji rocznie.

Hospitacje stały się stałym elementem kultury jakości, 
a nie tylko działaniem okazjonalnym.
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Najwięcej hospitacji dotyczy kierunków o dużej liczbie 
studentów i grup zajęciowych.

Tam, gdzie skala jest większa, potrzeba też więcej informacji 
o jakości. Jednocześnie hospitacje planujemy tak, by każdy

kierunek był nimi objęty.
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Więcej informacji o hospitacjach znajdziesz w: 
Zarządzeniu Rektora nr 60/2025

Hospitacje na przestrzeni lat przyczyniły się do:

zwiększenia wymiany
doświadczeń między
nauczycielami akademickimi

budowania świadomości w zakresie
szeroko rozumianej indywidualizacji
podejścia do kształcenia studentów

identyfikowania i budowania
spersonalizowanej ścieżki kształcenia

doskonalenia wykorzystywania
metod i technik kształcenia

https://lbd.ue.wroc.pl/423-lista/d/2526/5/?reporef=%2F%3Fsearch-global%3Dhospitacje)


Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych
pragniemy złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia:

Niech ten szczególny czas będzie 
dla każdego z Państwa okazją do 
zasłużonego odpoczynku, spokoju 

oraz wytchnienia od codziennych obowiązków.

Aby budząca się do życia wiosna 
przyniosła nową energię, zdrowie 

oraz pomyślność w życiu zawodowym i osobistym.
Niech radosny, świąteczny nastrój 

zagości w Państwa domach, 
sprzyjając budowaniu wzajemnej życzliwości 

i optymizmu.

W e s o ł y c h  Ś w i ą t  
W i e l k i e j  N o c y !

życzą:
Pełnomocnik Rektora ds. Zapewniania Jakości Kształcenia

prof. dr hab. inż. Anna Cierniak-Emerych

oraz pracownicy Centrum Jakości Kształcenia:
mgr Iwona Kutzner
mgr Radosław Kłus




	JAKOŚCIOWNIK
	Biuletyn Centrum Jakości Kształcenia
	„Jakościownik” to biuletyn, który poświęcamy jakości kształcenia oraz działaniom podejmowanym przez Centrum Jakości Kształcenia (CJK).
	Naszym celem jest nie tylko informowanie o prowadzonych inicjatywach, ale także przybliżanie idei stojącej za Wewnętrznym Systemem Zapewnienia Jakości Kształcenia  i tworzenie przestrzeni do wymiany doświadczeń  oraz dobrych praktyk.
	Mamy nadzieję, że „Jakościownik” stanie się dla Państwa     przystępnym źródłem wiedzy o tym, co dzieje się w obszarze   jakości kształcenia, a także inspiracją do wspólnego doskonalenia   procesu dydaktycznego.
	Zapraszamy do lektury oraz do kontaktu z naszym zespołem. Jakość kształcenia tworzymy razem.

	KONTAKT
	STRONA WWW
	2009 ROK
	Centrum Jakości Kształcenia zostało powołane w 2009 roku.

	CEL I MISJA
	Realizujemy kluczowe działania wspierające stały rozwój  i doskonalenie procesów dydaktycznych w UEW.
	Naszą misją jest budowanie kultury jakości  oraz zapewnienie spójnego, efektywnego systemu monitorowania i doskonalenia kształcenia we współpracy z jednostkami akademickimi i administracyjnymi.

	NASZE GŁÓWNE ZADANIA
	Prowadzenie analiz dot. jakości kształcenia
	Prowadzimy analizy jakości kształcenia na wszystkich formach studiów. Wspieramy proces monitorowania zajęć dydaktycznych     z wykorzystaniem ankiet studenckich. Współpracujemy z odpowiednimi jednostkami organizacyjnymi      w procesach akredytacji kierunków studiów.

	Monitorowanie jakości kształcenia
	Jako działanie bieżące monitorujemy proces zgłaszania prac dyplomowych do JSA oraz koordynujemy procesy związane z działaniem Rektorskiej Komisji ds. Weryfikacji prac dyplomowych, która bada oryginalność prac dyplomowych i wydaje rekomendacje dla promotorów.

	Raportowanie dot. jakości kształcenia
	Zespół CJK dwa razy w roku przygotowuje Raporty kierunkowe   dla wszystkich kierunków studiów I i II stopnia prowadzonych    w Uniwersytecie Ekonomicznym we Wrocławiu — zarówno  w trybie stacjonarnym, jak i niestacjonarnym. Raporty zawierają   dane porównawcze z semestru zimowego i letniego.  Władze uczelni otrzymują ponadto Raport ogólny, będący zestawieniem informacji ze wszystkich kierunków studiów.

	Administrowanie procesów związanych  z jakością kształcenia
	Jako zespół CJK administrujemy procesy związane z ewaluacją jakości kształcenia, m.in. hospitacje zajęć dydaktycznych,  a także administrujemy proces działania Zespołów ds. spełnienia przez prace dyplomowe standardów przyjętych w Uczelni.
	W aktualnym numerze biuletynu koncentrujemy się na hospitacjach zajęć dydaktycznych. Więcej ogólnych informacji zamieściliśmy na kolejnej stronie.
	HOSPITACJE  ZAJĘĆ DYDAKTYCZNYCH

	# 1
	Hospitacje zajęć dydaktycznych mają cel doradczo-doskonalący.


	1000
	blisko                                 1000 hospitacji zajęć
	W ciągu ostatnich lat (od 2020 roku) przeprowadzono niemal 1000 hospitacji zajęć dydaktycznych, obejmujących wykłady, ćwiczenia, laboratoria, lektoraty i zajęcia WF.
	Po silnym wzroście w 2021–2022 system osiągnął stabilny poziom ok. 140–150 hospitacji rocznie. Hospitacje stały się stałym elementem kultury jakości,  a nie tylko działaniem okazjonalnym.
	Najwięcej hospitacji dotyczy kierunków o dużej liczbie  studentów i grup zajęciowych. Tam, gdzie skala jest większa, potrzeba też więcej informacji  o jakości. Jednocześnie hospitacje planujemy tak, by każdy kierunek był nimi objęty.
	Hospitacje na przestrzeni lat przyczyniły się do:
	budowania świadomości w zakresie szeroko rozumianej indywidualizacji podejścia do kształcenia studentów
	doskonalenia wykorzystywania metod i technik kształcenia
	identyfikowania i budowania spersonalizowanej ścieżki kształcenia
	zwiększenia wymiany doświadczeń między nauczycielami akademickimi


	Wesołych Świąt  Wielkiej Nocy!
	Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych pragniemy złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia:
	Niech ten szczególny czas będzie  dla każdego z Państwa okazją do  zasłużonego odpoczynku, spokoju  oraz wytchnienia od codziennych obowiązków.
	Aby budząca się do życia wiosna  przyniosła nową energię, zdrowie  oraz pomyślność w życiu zawodowym i osobistym. Niech radosny, świąteczny nastrój  zagości w Państwa domach,  sprzyjając budowaniu wzajemnej życzliwości  i optymizmu.
	życzą:


